

义工帮忙修房子送家具 有钱捐钱有力出力 让特困家庭温暖过年



图一:义工们帮忙修屋并更换铝合金门窗。

图二:姜传君家中贫寒,原来的床是在砖上放的木板搭成。

图三:义工们将新床和被褥、生活用品等送到姜传君家中。



晚报讯(特约记者 侯志龙 摄影报道)1月25日上午,在山亭区桑村镇芹沃村来了一支身穿红马甲的义工队伍,他们为该村的特困户村民修房子、送新床、送油、送面、送春联等,让特困家庭温暖过年。

据了解,这是枣庄义工联盟滕州分会开展的“青春同行,益暖家园”活动,义工们自发捐款捐物,从滕州来到山亭区桑村镇的芹沃村的特困户姜传君家中奉献爱心。

姜传君,今年57岁,腿有残疾,妻子患有脑梗,智力不全,夫妻二人都无劳动能力,家中有一男孩上初中,无经济收入。十几年来,家里因发生火灾,房屋被烧坏,村民捐款为其盖了两间房,但如今因长年失修,门窗破损,不挡风不挡雨,无法保暖。姜传君因无钱维修,睡觉的床都是用砌块砖垒的,上面放几块木板当床用,家里唯一的电器是一台老式十二寸的旧电视机,没有家具和椅子。

当义工们了解到姜传君家的困难情况后,决定对其进行帮扶。他们开车带来捐赠的新床、被子、棉衣、面粉、食用油等。来到村里后将捐赠物品卸下车,有的义工和水泥、拉沙,几名义工和建筑队的师傅不顾严寒爬上房顶为其换上新瓦,他们还将姜传君家的房屋更换了新的铝合金门窗。几名女义工为姜传君家铺上新床,搬来了新桌椅。还有几名义工为孩子捐助了过冬的棉衣,义工李尚引当场捐款500元,有的义工为他家清理垃圾等,大家干得热火朝天。

据志愿者协会会长王春元介绍,“当我们到山亭区桑村镇芹沃村了解到姜传君家的困难情况后,先在网上发了帖子,将村民姜传君家的困难情况介绍给大家,发动义工、爱心企业为他捐款、捐物,义工们看后纷纷报名,有的捐款,有的捐棉被、棉衣,有的捐米面、豆油等。有钱的出钱,有力的出力,今天有35名义工来到姜传

君家为他献爱心。”

中午吃饭的时间到了,义工们用自己购买的菜自己烧火做饭,美美地吃了一顿野炊。吃完中午饭他们继续干。义工杨女士说:“天气虽然冷,但是我们心里热乎乎的,这是因为我们为特困户村民做了一件好事,再苦再累心里甜。”

当日下午6时许,姜传君家的房屋和院子被义工们收拾得干干净净,屋里铺上了两张新床和新的被褥、床单,摆上了新桌椅,屋里屋外都抹上了水泥墙皮,房屋更换了新的铝合金门窗,姜传君高兴地说:“我太感动了,十分感谢这些义工对我家的无私帮助,感谢各级领导和社會上的好心人对家人的关心照顾。”芹沃村民李先生告诉记者:“这些穿红马甲的义工太好了,是好心人,这么冷的天,到山区来帮助穷人,我们很感动,谢谢这些穿红马甲的好心人。”

市民车祸受伤 路人协力营救

晚报讯(特约记者 王辉)“当时把我吓坏了,不知所措,多亏民警及时地出现,在民警的指挥下安全地把伤者送去医院。”在场参与营救的热心市民如实地对记者说道。1月26日上午12时50分许,滕州市值勤三中队辖区大彦红绿灯路口处,发生了一起大货车与电动三轮车相撞的道路交通事故,造成了电动三轮车侧翻,车身部分位置发生扭曲,车窗及挡风玻璃全部碎裂,车主头部受伤,伤势不明。

事故发生时,民警崔伟强和往常一样在大彦路上巡逻,发现车祸后他迅速而又冷静的作出处置。第一时间拨打了120急救电话后,崔伟强立即

指挥现场民警及热心群众上前营救,由于伤者为中老年人并且伤势不明,民警不敢擅自移动。

崔伟强一直与伤者交谈以转移他的注意力,令其保持清醒,得知其家人的联系方式后,他立即与伤者家人取得了联系。民警及时对事故现场进行控制,指挥过往车辆疏导交通,以免造成道路拥堵,并疏散围观群众,避免二次事故的发生。

120急救车辆进入事故现场后,医护人员对伤者展开营救,路人齐心协力将电动三轮车扶正。在执勤民警、医护人员和热心路人的共同努力下,伤者被抬上救护车送往医院救治。

寒夜老人迷路 民警助其回家

晚报讯(特约记者 王雪纯)“真的太谢谢他们了,多亏了他们,我父亲才能安全到家。”日前,滕州市民赵先生称,其父因走亲戚迷路了,幸亏民警了解情况后将其送回家,因此赵先生通过本报表达他对民警的感谢。

1月19日晚,民警在滕州市红荷大道附近执行巡逻任务,当巡至郝庄大桥路段时,发现一位约70余岁的老人站在路边瑟瑟发抖,已无法言语。民警当即决定将老人接回派出所,给予热茶热饭照顾。

所,给予热茶热饭照顾。

待老人逐渐清醒后,民警耐心询问了解到:老人名叫赵逢兰,想去妹妹家走亲戚而迷路。其妹妹在界河镇万院村,妹妹叫陈德明。根据老人所说的信息,民警核实情况后老人扶上车,驾车驶向界河镇万院村寒夜为老人“寻家”。当老人的家人看到安然无恙的老人时,握着民警的手连声道谢说:“在这寒冷的天气下,要不是你们这些好心的警察及时救助,后果真的不堪设想。”

两地车站联手 找到皮包失主

晚报讯(特约记者 金亮)“真是太谢谢你们了,我代表全家向你们表示感谢。”说罢,张先生将一副写有“服务周到,尽职尽责”的锦旗送到了滕州东站工作人员的手中。

1月18日晚,G145次列车列车长将一个男士皮包交给滕州东站工作人员,内有1万6千多元现金,一部三星手机和大量医疗单据,并称失主已经在济南西站下车。考虑到现金较多,医疗单据对失主或许会很重要,滕州东站值班站长杨丽娜做好记录后联系值班民警代为保管,并联系济南西站客服人员,如果失主前来询问及时回电告之。

当晚8点50分左右,有一位姓张的男士和杨丽娜取得联系。

通过询问,杨丽娜了解到该男士乘坐G145次列车带着父亲从北京看病后回济南,由于下车匆忙,将手包落在车上了。

随后杨丽娜对失主身份进行仔细核实,确定该包正是这位张先生的。因为现金较多,杨丽娜让张先生最好来车站取,张先生欣然接受了建议。1月19日一大早,张先生便拿着锦旗赶到了滕州东站。

“刚下车时没有注意包没了,到家后才发现,却怎么也想不起来在哪丢的,后来感觉可能是落在车上了,于是抱着试试看的心理,与济南西站服务中心进行了联系,这才得知包已经被送往滕州东站了。”张先生如是说。

八旬老人落水 众人合力救起

晚报讯(记者 孔浩 通讯员 王昊)“要不是村支书范广美跳下冰冷的河水救出俺娘,恐怕俺娘早没命了,希望镇上能给他记一功。”近日,在峄城区古邵镇政府大院,程庄村村民褚衍超在向该镇领导讲述他的母亲被救一事时,抑制不住心里的激动和感恩。

经过询问,记者了解了事情的经过。几天前,程庄村前朱元自然村83岁的褚庆信老人骑着电动三轮车带着老伴李培荣去赶集,在行至村南胜利渠节制闸大桥上时,电动三轮车没上坡迅速后退,褚庆信因刹闸不及时被甩下车,李培荣和电动三轮车则从4米多高的桥上掉下,桥下水渠里流动

的水三米多深。

“救命啊,快来人呀!”目睹这一险情的村民薛怀仁、范广义、鲍建华等人,由于年龄大,又不会水,只好大声呼救。呼救声惊动了住在节制闸不远的村党支部书记范广美,他来不及多想,赶紧跑到家,拿起墙后的麻绳就往外跑。

此时,82岁的李培荣老人已经被水流冲出去七八米远,好在老人穿着羽绒棉服,浮力较大,身子一直浮在水面上。范广美跑到桥下,迅速脱掉了外套和棉衣,在腰上系上了麻绳,让鲍建华和薛传胜拽着,开始下河救人。

此时已是数九天气,河面上有层薄冰,河水寒冷彻骨。

范广美慢慢地来到李培荣跟前,用肩膀一点点地将老人往岸边推,而没有用手去拉老人,他怕被老人在危急关头死死拽住,这是救人的大忌。岸上的人拽着绳子,他一点点推着老人游,当把老人推到岸边时,范广美没有了一丝力气。这时,桥上围观的群众越来越多,在众人的搀扶帮助下,大家连忙将李培荣和褚庆信二人送往医院救治。

褚庆信老人摔断了胯骨目前在医院养伤,而李培荣老人由于施救及时,除了受到惊吓外没有受伤。老人的儿子褚衍超对于范广美救了他母亲一事非常感激,就出现了文章开头的一幕。



近日,市爱心联合会的几位好心人,带着牛奶等礼品,来到台儿庄区张山子镇侯塘村,看望了该村的贫困户,给他们送去了新春的祝福。同时,爱心人士还了解了他们的生活状况,以便今后进行帮扶。(记者 孔浩 摄)